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Анотація. Актуальність проблеми інноваційної компетентно-

сті як складової ефективного процесу підготовки майбутніх 

викладачів інформатики визначається потребою у впровад-

женні інноваційних підходів в зміст вищої освіти. Відповідно, 

метою статті є розкриття специфіки інноваційної компетент-

ності як складової професійної підготовки майбутніх викладачів 

інформатики та розкриття специфіки понять: «компетенція», 

«компетентність», «інноваційна компетентність». 

Ключові слова: компетенція, компетентність, інноваційна ком-

петентність, майбутній викладач інформатики, процес профе-

сійної підготовки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сьогодні період 

розвитку вищої освіти в Україні характеризується пошуками 

інноваційних підходів до розв’язання освітньо-професійних про-

блем, що сприяє наповненню новим інноваційним змістом в про-

цесі професійної діяльності сучасного викладача інформатики. 

Сучасному закладу вищої освіти сьогодні потрібен компетентний 

викладач інформатики-новатор, креативна особистість, яка 

готова до професійної та інноваційної діяльності, здатна творчо 

виконувати освітні завдання й сприяє всебічному розвитку 

особистості здобувача вищої освіти.  

Проблеми специфіки змісту інноваційної компетентності 

досліджували у своїх працях: Н. Вєнцева, І. Дичківська, 
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С. Дружилов, О. Дубасенюк, С. Загородній, В. Зягвязинського, 

І. Зязюна, О. Ігнатович, О. Карапетрова, О. Кіяшко, О. Кобер-

ника, Л. Користилової, І. Ладенко, Л. Петриченко, М. Поташніка, 

О. Проценко, М. Радченко, В. Сластьонін, В. Уруський, В. Хара-

гірло, С. Юрочко [1; 4; 5; 6; 7]. Чинників, що сприяють форму-

ванню інноваційної компетентності досліджували [3; 8; 9]. 

Мета статті – це розкрити специфіку інноваційної компетен-

тності як складової професійної підготовки майбутніх викладачів 

інформатики та розкриття специфіки понять: «компетенція», «ком-

петентність», «інноваційна компетентність». 

В «Енциклопедії освіти» компетентність визначається як 

«сукупність знань і умінь, необхідних для ефективної професій-

ної діяльності: вміння аналізувати, передбачати наслідки профе-

сійної діяльності, використовувати інформацію» [2, с. 449]. 

А. Хуторський, розкриває поняття «компетентність» і спе-

цифіку ключового поняття «компетенція»: поняття «компетент-

ність» охарактеризовує володіння людиною відповідною компе-

тенцією, що включає її особистісне ставлення до неї і предмета 

професійної діяльності, а також поєднання знань і здібностей, що 

дозволяють ефективно діяти в професійній діяльності; специфіка 

поняття «компетенції» включає сукупність взаємопов’язаних 

якостей особи (знань, умінь, навичок, способів діяльності),          

що задаються відносно певного кола предметів і процесів, і 

необхідних для якісної продуктивної діяльності щодо них [6,  

с. 59].  

Відмінність компетенції від компетентності відображається 

в тому, що компетенція – це знання і навички в певних сферах 

діяльності, а компетентність є застосуванням цих компетенцій у 

конкретній діяльності. Отже, є всі підстави стверджувати, що 

поняття «компетенція» віддзеркалює зміст певного виду діяль-

ності, тоді як «компетентність» – сукупність якостей особистості, 

необхідних для реалізації цього змісту. 

Саме тому, специфіка компетентності як результату синтезу 

базової професійної підготовки і практичного та особистісного 

досвіду полягає в тому, що компетентність включає як теоретичні 
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знання та навички, так і практичний досвід, який був набутий у 

процесі роботи та взаємодії в освітньому середовищі. 

Багато проблем, що постають перед майбутнім викладачем 

інформатики, які працюють в інноваційному режимі, пов’язані з 

низькою інноваційною компетентністю. Процес підготовки до 

інноваційної діяльності є внутрішньою силою, що сприяє форму-

ванню інноваційної компетентності педагогічного фахівця.  

На думку І. Дерновского та І. Дичківська інноваційна ком-

петентність педагога – система мотивів, знань, умінь, навичок, 

особистісних якостей, що забезпечує ефективність використання 

нових педагогічних технологій у професійній діяльності [1, 

с. 278]. 

Вчений М. Радченко розкриває інноваційну компетентність 

як досягнення фахівцем особистісного і професійного рівня 

майстерності в інноваційній діяльності та результат теоретичної і 

практичної готовності фахівця до професійної діяльності, що 

передбачає використання ефективних нововведень [5, с. 114].  

Інноваційну компетентність як складник загальної профе-

сійно-педагогічної компетентності, зміст якої зумовлений особ-

ливостями інноваційної діяльності, її суспільною значущістю, 

творчим характером і спрямованістю на неперервне творення 

нового, розвиток особистісного й професійного потенціалу 

педагогічного фахівця окреслює О. Проценко [4, с. 55].  

Отже, інноваційна компетентність є важливою для викла-

дача інформатики з кількох причин: інформаційні технології 

швидко змінюються, тому викладач інформатики повинен бути 

компетентним у новітніх технологіях та методиках, щоб забез-

печити якісну освіту для здобувачів вищої освіти; інноваційна 

компетентність дозволяє викладачу ефективніше впроваджувати 

нові технології в освітній процес, що сприяє підвищенню якості 

навчання та залученню студентів до активної творчої діяльності. 

Висновки та перспективи подальших розвідок. Іннова-

ційна компетентність є надзвичайно важливою для викладачів 

інформатики, оскільки ця галузь знань швидко розвивається і ви-

магає від фахівців постійного вдосконалення та оновлення знань. 
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Доцільно зазначити, що компетентність характеризується як 

комплексна особистісна якість, яка включає базову професійну 

підготовку, практичний та особистісний досвід і здатність зас-

тосовувати здобуті знання і навички в різних професійно-

педагогічних ситуаціях. 

Отже, інноваційна компетентність є ключовою для викла-

дачів інформатики, оскільки вона дозволяє їм успішно викладати 

нові технології та інструменти, оновлювати свої знання та 

підвищувати свою конкурентоспроможність на ринку праці. 

Пперспективи подальших розвідок. Подальший науковий 

пошук доцільно здійснювати в напрямі аналізу структурних 

компонентів інноваційної компетентності процесу підготовки 

майбутніх викладачів інформатики. 
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імені Тараса Шевченка 

Проблема гендерної рівності має екзистенційний характер 

для сучасного суспільства. Наразі в Україні створена розвинена 

нормативно-правова база щодо забезпечення рівності прав і 

можливостей жінок та чоловіків, що охоплює міжнародно-пра-

вові та національні нормативні акти. Формування і реалізація 

державної політики у сфері забезпечення рівних прав та можли-

востей жінок і чоловіків передбачає консолідацію зусиль держав-

них органів, органів місцевого самоврядування та інститутів 

громадянського суспільства. Наразі сформувалася система суб’-

єктів публічного адміністрування, уповноважених діяльність 

яких  спрямована на забезпечення принципу гендерної  рівності.  


